

约伯记

第21节：神的说话1和约伯的回应（约伯记28-40. 5）

约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 21 节，上帝的讲话 1 和约伯的回应，约伯记 38-40:5。

耶和华言语简介（约伯记 38-40:5） [00:28-1:52]

现在我们终于到了本书最重要的部分：耶和华的演讲。当然，这是第三个论述部分。当我们经历悬念时，约伯的无罪誓言悬在空中。所以，现在我们发现耶和华要来说话。

它一开始就说主在风暴、旋风中对约伯说话。这通常是上帝临在的伴随，但也暗示他对正在发生的事情不是特别满意。当然，我们发现上帝确实给每个人的思想带来了纠正。

耐人寻味的是，他没有回应约伯的无罪誓言。所以，这不能被解释为约伯强迫神的手。他没有捍卫自己的正义，这很有趣，因为其他人都建立了基于正义的制度。

无序世界的复杂性 [1:52-3:18]

所以，我们发现，相反，他采取了一种完全不同的策略，事实上，当他开始时，你会想知道他来自哪里。这是怎么回事？他所做的就是试图展示世界的复杂性。甚至我们也会肯定有序世界的复杂性。他处理了许多处于边缘的问题，有序世界的极

端领域，以及人类不太理解的事情。通过展示世界的复杂性，他展示了约伯对世界如何运作和如何排列的无知。这很重要，因为约伯和他的朋友们一直在工作的前提是他们了解世界是如何有序的，并且它是根据正义和报应原则而有序的。耶和华在他的讲话中所做的是，他确实证明了，他断言，人们认为没有秩序的地方却存在着秩序。

有序、无序和无序 [3:18–5:45]

现在，在这一点上，我需要花点时间解释一下我的术语。我使用无序、有序和无序。无秩序本质上并不是邪恶。有时它被称为混乱，但这并不好，因为这可能暗示着某种拟人化的东西或本质上邪恶的东西。无序是中性的。只是还没有订购而已。我想到这样一种情况：你要搬到一个新地方，你把所有收拾好的盒子搬进来，放在房间周围，准备为你的新家带来秩序。方框代表无序。一切都没有按照预期的方式进行；没有任何东西是故意放置或可访问的。它只是全部装在盒子里，未订购，准备订购。创世纪第一章第二节从无秩序开始，神的创造行为带来了秩序。所以，创造是一个带来秩序的过程。箴言告诉我们，神通过智慧来创造，而智慧，正如我们已经谈到的，就是追求秩序，把事物放置、理解事物，按顺序排列。因此，无序是该过程的开始部分。

顺便说一句，几乎所有古代近东宇宙论都是如此。他们从无序开始。然后你就得到订单了。当上帝在创世纪中创造时，他并没有消除所有的无秩序；毕竟，花园内有序空间，花园外有无序空间。海依然在那里，无秩序。因此，上帝带来了一个最

佳的秩序。这就是他一直说这很好的意思。它在这个有序的系统中按照需要的方式运行。大多数古代近东人都谈论同样的概念。在埃及，我们有Ma'at的概念，即秩序。

这是古代世界各类文学的焦点。宇宙论和法律或铭文中经常谈论国王如何带来秩序。所以，顺序非常重要。

但仍然存在无序的世界。人是按照上帝的形象创造的，目的是帮助维持秩序。我们正在与上帝合作，副摄政者，参与他的秩序计划。所以，我们的世界仍然没有秩序，但我们有上帝带来的秩序。

但还有第三种元素障碍。我用它来描述这些来自邪恶的对秩序的威胁。混乱本质上是邪恶的。因此，我们生活在一个有序、无序和无序的世界。

工作、无秩序以及报应原则 [5:45–8:08]

约伯和他的朋友们认为，他们生活中的一切无序、痛苦以及诸如此类的事情都来自于无序和邪恶的行为；这就是报应原则。因此，当上帝谈到宇宙中的某些区域时，证明了甚至存在无序的有序，即使被认为无序的事物也有秩序，他正在表明，约伯和他的朋友们，它们不是有序的。对阶数确实有足够的了解来列出方程。因此，上帝这样做，驳斥了一种理论的自信表述，该理论将世界的运作简化为一个简单的命题，即报应原则。在此过程中，他拒绝接受正义是制度基础的观点。

作业 38 和无序 [8:08–10:44]

我们可以看到，当我们看第38章时，当他谈论有序的世界时，我们开始，让我看看，“你了解地球的广阔无垠吗？”我在第 18 节中说：“如果你知道这一切，请告诉我。通往光明之家的路是什么？黑暗在哪里？你能带他们到他们的地方吗？你知道通往他们住处的路吗？当然你知道，因为你已经出生了，你已经活了这么多年了。”

顺便说一句，请注意这讽刺的声音。我已经提到过，即使是耶和华的演讲也是文学作品。我认为我们不应该认为上帝会讽刺。这句话放在他嘴里是为了表明这一点。

“你是否进入过雪库或冰雹库，它们是我为困难时期、战争和战斗的日子而保留的？通往闪电被驱散的地方的路是什么？东风散遍大地？”请注意，当他谈论这些宇宙运作时，你知道它们是如何运作的吗，约伯？但是请看，特别是第 25 节，“他为暴雨开辟了渠道，为雷暴开辟了道路，直到无人居住的土地，无人居住的沙漠。”你看，报应原则就是正义。作为系统的基础，雨水在司法系统中发挥着作用。它会带来审判、洪水；它可以带来繁荣，给大地带来生育力，让植物生长。神说得有道理；你没注意到无人居住的地方会下雨吗？这里的司法系统没有下雨。神当然可以这样使用它。他在之前的几节经文中提到过，他是为困难时期而保留的。所以，上帝可以使用这些东西，但它们并不总是在司法系统中运作。

反对报应原则和正义为基础 [10:44-11:50]

因此，我们在这里发现上帝正在纠正约伯的一些假设，因为他让约伯意识到自己的无知。所有这些都表明，报应原则并不是理解世界运作方式的合适公式。

我们在第 40 章的第一节中看到约伯对此的回应。上帝提出了挑战：“与全能者相争的，岂能纠正他吗？控告上帝的，愿他回答他！”站出来约伯。约伯回答说：“我不配—我怎么回答你呢？我用手捂住嘴。我说过一次，但我没有答案一两次，我不再再说了。”约伯承认他无法回答神的问题。这还不够。

无知还不够 [11:50–12:56]

这本书的目标不仅仅是“好吧，我们一无所知”。承认自己的无知并不能让我们找到本书所提供的解决方案。这本书希望帮助我们坚定地思考如何思考世界的秩序和上帝的政策。当然，我们发现约伯本人也曾说过上帝的坏话。上帝将在这方面挑战他。我们将在下一节中将其作为上帝第二次演讲的介绍，这不仅会带来负面的、我们不知道的东西，而且会给出一些积极的建议，而且它会做到这一点通过这两种神奇的生物，巨兽和利维坦。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第 21 节，上帝的讲话 1 和约伯的回应，约伯记 38–40:5。 [12:56]